

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年10月 16 星期三 < 己亥年九月十八 >

A13

## 东莞组织万家企业给职能部门评议打分

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：东莞市综合营商环境怎么样？企业、商协会说了才算。记者15日从东莞市工信局获悉，由东莞非公有制经济工作联席会议领导小组主办的“百会万企”涉企职能部门评议活动正式开始，将组织东莞100家商协会、10000家企业来给职能部门评议打分。未来，这些打分结果将向东莞市市委、市政府和社会公众通报。

记者了解到，该评议活动从即日起至10月18日。据悉，根据《东莞市人民政府关于印发进一步扶持非公有制经济高质量发展的若干政策的通知》中关于推进亲清政商关系的工作要求，东莞每年需开展一次“百会万企”评议活动，组织100家商协会、10000家企业评议东莞综合营商环境。为此，东莞市工信局会同东莞市商务局、东莞市工商联制定了《2019年东莞市“百会万企”涉企职能部门评议活动的实施

方案》，并决定于近期通过第三方机构对东莞38个非公经济涉企职能部门进行综合评议。

值得关注的是，此次评议活动设置了移动端和电脑端两种参与方式。电脑端可以注册成为企莞家的用户，直接进入东莞市工信局官方网站“企莞家”，看到问卷填写提示窗口，就可以进入进行评价。移动端则直接关注“企莞家”公众号后进入评议界面打分。

## 东莞拟设医疗卫生健康事业发展专项资金，覆盖人才引进、专科建设等方面

# 每年7500万！给公立医院“强心”



引进医学领军人才可获50万元补助

## 全市七成社卫机构完成标准化建设

8个镇街已经100%达标，20个镇街达标率超50%

羊城晚报讯 记者文聪摄影报道：“现在家里人患了感冒、发烧，都是直接去社区卫生服务中心，非常方便。”住在东莞市松山湖园区的陈阿婆说，服务中心建设完善，离家又很近，如今看小病不需要再特意跑去市区了。

记者15日从市卫生健康局“不忘初心 牢记使命”主题教育活动调研座谈会上获悉，包括松山湖在内，目前全市共建成397所社卫机构，其中293所完成了社卫机构的标准化建设，总达标率为73.8%。

### 8个镇街完成标准化建设

松山湖园区分布有一个社区卫生服务中心和六个社区卫生服务站，其中，社区卫生服务中心离陈阿婆家最近，只有一站路的距离。陈阿婆告诉记者说：“以前生病都是儿子开车送我去市中医院，但这几年社卫中心的就医环境越来越好，还有市第三人民医院的专家来坐诊，所以家里人生病都是步行过来挂号就诊。”

类似陈阿婆这样青睐社区卫生服务机构的市民不在少数。寮步社区卫生服务中心主任汤松涛向羊城晚报记者坦言，以前有些社卫机构房屋老旧，设备配置也不齐全，导致部分居民选择去大医院看病。随着各社卫机构开展标准化建设，现在居民看常见、接种疫苗、陪老人体检，都会去离自己最近的站点，方便快捷。

据了解，社卫机构标准化建设已经连续两年，被纳入市府十件民生实事。按照《东莞市加强社区卫生服务功能标准化建设实施方案》，到今年年底，全市将力争全面完成社卫机构“补短板”任务，基本实现用房面积和医疗设备配置达标任务。截至今年10月12日，经过督导评估，全市已完成293所社卫机构标准化建设，总达标率为73.8%。其中，包括14所社区卫生服务中心及277所社区卫生服务站，达标率分别占比

42.4%和76%。标准化建设达标率为100%的镇街有东坑、松山湖等8个，标准化建设达标率超50%的镇街有大岭山等20个。

### 委托第三方机构考核验收

“由于此前基础打得比较好，所有站点的业务用房面积已全部达标，所以我们在2018年年底前，已100%完成标准化建设任务，比市要求的时间提前了一年。”东坑镇社区卫生服务中心主任谢国良称，东坑是“1中心5站点”的设置，服务全镇16个村（社区）13.45万的常住人口。虽然已提前完成标准化建设任务，但接下来计划“标准化建设的再提升”，在明年年底完成3个站点的整体搬迁和升级改造，进一步提升服务层次和水平。

市卫生健康局表示，当前仍存有问题和困难，“一是部分社卫中心由于改造建设工程大，改造大楼需要重新拆迁，建设周期长，预计年内可完成主体工程建设；二是部分社卫站点因房屋性质问题，包括危房，工改工范围等需重新选址；三是部分站点因房屋老旧，安全隐患高，翻新改造需拆除大楼再重建，影响总体建设进度。”

市卫生健康局称，对尚未完成的目标任务，将加大督导力度，全力以赴按质保量完成市府十件民生实事目标任务，对已完成的目标任务，委托第三方机构采取“达标一家，验收一家”模式对自评达标机构开展各项考核验收工作，确保各验收项目进展顺利。



松山湖“1中心6站点”全部达标

## 1 专项资金覆盖七大方面

近年来，医疗人才短缺的情况一直困扰着东莞的医疗机构。在去年的东莞市“两会”上，就有政协委员专门撰写提案，希望政府加大对医学科研、医学会发展等方面的资金和政策支持，重视人才的可持续性发展，组织开展继续教育活动，加强人才培养力度。

羊城晚报记者查询《办法》看到，这笔每年7500万元的专

项资金使用范围分为七大类，其中包括了人才培训经费、引进高层次人才和短缺专业人才资助经费、优秀专业技术人才培养补助经费、标准化认证奖励经费、科研成果奖励经费、中医药传承工作室补助经费和重点专科、中医名科、特色专科、社区卫生特色项目建设补助及奖励经费。

## 2 每年培训全科医生约450人

在专项资金的使用上，“人才培养经费”被列在首位，涉及管理人才、全科医生培训、全科医生补助、专科护理培训、住院医师规培。

全科医生是居民健康的“守门人”，随着全市家庭医生签约服务居民越来越多，全科医生人手愈发紧缺。《办法》中称，为提

高东莞市在岗社区卫生服务中心医师、全科医生岗位服务能力，建立一支全科医生培训师资队伍，委托全科医生实训基地，为全市全科医生规范化培训、转岗培训和在岗社区医疗卫生人员在岗服务能力提升培训、考核。每年培训全科医生约450人，培训经费每年控制在180万

## 3 引进国医大师补助50万元

充实和巩固东莞的医疗人才队伍，除了加强培训外，对外引进是另外一个途径。专项资金中就设立了“引进高层次人才和短缺专业人才资助经费”，其中，公立医院引进一名省级以上医学领军人才、国医大师、全国名中医，一次性

补助50万元。每引进一名省级以上医学学科带头人、省级名中医、市级医学领军人才，一次性补助30万元。每引进一名省级以上杰出青年医学人才、市级医学学科带头人，一次性补助15万元。

公立医院和社区卫生服务

元以内，按实际完成培训工作量拨付至相关实训基地。

此外，对当年取得《住院医师规范化培训合格证书》或《全科医生转岗培训合格证书》的学员，市财政每人一次性补助1万元；当年取得《全科医生岗位培训合格证书》的学员，市财政按每人一次性补助0.5万元。

## 4 国家级重点专科补助250万元

加强全市专科建设，是设立此次专项资金的另一个初衷。据市卫生健康局介绍，公立医院创建重点专科、中医名科、特色专科、社区卫生特色项目，

都能获得建设补助及奖励经费。据悉，创建国家级重点专科（含中医），可以获得250万元的补助和奖励；创建省级重点专科

（含中医）、中医名科或省高水平临床重点专科，可获140万元的补助和奖励；创建社区卫生特色项目，也可以获得23万元的补助和奖励。

## 东莞调整租赁补贴发放标准 补贴上限增幅最高79.24%

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：15日，记者从东莞市住建局官方微信公众号获悉，今年10月1日起，东莞调整租赁补贴发放标准，调整后，东莞市租赁补贴标准计算参数中的市场平均租金标准由原来的10元/平方米调整为15元/平方米，并限定补贴面积不得超过60平方米。记者对比调整前后金额发现，租赁补贴发放金额上限增幅最高达到79.24%。

据了解，东莞市廉租房家庭通过租赁住房补贴、实物配租、租金核减和房屋修葺等方式，解决低收入家庭住房困难；经适房家庭主要通过实物配租，租赁补贴等方式，解决住房困难。14日，东莞市住建局官方微信公众号发布通知，调整东莞市租赁补贴标准，主要面向符合廉租房条件的保障房和符合经适房条件的保障房。通知显示，调整后，租赁补贴

计算方式为：发放金额上限 = (保障人数×18平方米-自有住房面积)×(补贴标准=市场平均租金-保障房租金)。相关计算参数如下：市场平均租金为15元/平方米、补贴面积最高不得超过60平方米、符合廉租房条件的保障房租金为1元/平方米、符合经适房条件的保障房租金为3.69元/平方米、保障人数为1人的按1.5人计算、保障人数为2人

的按2.5人计算、保障人数为3人及以上的按实际人数计算。保障面积减去自有住房面积后不足27平方米(即1人标准)的，按照27平方米计算。

举例说，如果保障人数为1人的廉租房家庭，发放金额上限就为：(1.5×18-0)×(15-1)=378元。记者对比发现，保障人数为1人和2人的经适房家庭补贴上限增幅最高，达到

79.24%，其余随家庭成员增多，前后补贴的增幅收窄。

通知称，租赁补贴合同的租赁期限在2019年10月1日（含2019年10月1日）之后开始执行的，保障对象按新标准进行补贴。租赁补贴合同的租赁期限在2019年10月1日之前开始执行、正在领取租赁补贴的保障对象在合同有效期内仍按照旧标准进行补贴，不作调整。



大闸蟹大量上市

## 2019年赢在东莞科技创新创业大赛启动 大赛总奖金高达1200万元

羊城晚报讯 记者余晓玲摄

影报道：10月15日，2019年赢在东莞科技创新创业大赛暨第二届粤港澳大湾区青年创新创业大赛（东莞分赛区）启动仪式举行。据悉，本届大赛总奖金高达1200万元，最高单项奖金为60万元。获项目不仅能分享超千万元的总奖金，还能获得股权投资、券商、技术、品牌、专利、人才、检测、孵化、培训、众包、宣传等各项优惠政策服务。

今年赛事由东莞市科学技术局、东莞市教育局、东莞市人力资源和社会保障局、东莞市妇联、共青团东莞市委员会、东莞市人民政府驻北京联络处、广东省科学院联合主办，东莞市电子计算中心（东莞市生产力促进中心）总承办。报名时间即日起至11月15日。

据悉，赢在东莞科技创新创业大赛自2013年举办首届以来，已成功在东莞举办了六届。吸引了2469个市内外优质项目参赛，累计奖励项目443个，累计奖金金额9757万元。据不完全统计，累计获得创业投资近20.13亿元。大赛通过整合社会科技资源优势，加强项目与资源的相对接，参赛的项目数量、项目质量每年都有新突破，为东莞营造了良好的创新创业氛围。

今年，大赛继续创新赛事形式，突出服务粤港澳大湾区国际科技创新中心建设，结合第六届“创青春”广东省青年创新创业大

赛暨第二届粤港澳大湾区青年创新创业大赛，联合承办东莞分赛区，希望通过大赛平台吸引全球先进技术、优秀人才、优质项目和创新企业，推进青年人才交流，强化粤港澳青年创业阵地建设。

本届大赛分市内赛、市外赛和年度总决赛。按新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源、生命科学和生物技术等五大领域报名。市内赛分成成长组、初创组、学生组三个组别报名。其中，成长组和初创组按新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源和综合领域（包括新材料、生命科学和生物技术）等四大行业赛比赛；学生组不分行业比赛。市外赛在境外设澳门1个赛区，香港项目可在该赛区报名参赛，在境内设深圳、北京2个赛区。市外赛按五大行业领域报名，不分组别、不分行业比赛。

市内赛各行业领域决赛成长组一等奖与初创组一等奖项目及市外赛各赛区决赛一等奖项目及市外赛各赛区决赛一等奖项目晋级总决赛。年度总决赛按初创组和成长组比赛。年度总决赛冠军成长组和初创组各设特等奖1名，各奖励60万元。

市外三个赛区的获奖项目在获奖后半年内来莞落户注册成立公司，并开展获奖项目相关研发工作，可按相应组别和级别获得对应的大赛奖励资金，一等奖30万元，二等奖20万元，三等奖10万元。



## 肥美大闸蟹“横行”市场

今年的阳澄湖大闸蟹价格与去年持平，个头更大

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员董庆茹摄影报道：“秋风一起，菊黄蟹肥。”随着10月份的到来，大闸蟹终于大量上市。东莞虹桥、大明塘等农贸市场，琳琅满目的蟹品种中，最受欢迎的还是阳澄湖的大闸蟹，与去年相比，今年的大闸蟹个头更大，价格与去年持平。批发档老板说，“今年开湖晚，大闸蟹各个肥美，用同样的价钱能吃到更大的蟹。”

今年大闸蟹个头较大

在虹桥市场的水产档区，商家都把大闸蟹放在摊位的显眼位置，不少市民围住询价。其中一间水产店铺前堆满着一筐筐的大闸蟹，老板一边帮顾客用草绳捆绑着活蟹，一边吆喝着：“太湖蟹1两半的19块一只，2两半的30块一只，买大的更实惠些。”

买菜的王姨被吆喝声吸引过来了。“今年的大闸蟹明显个头要大，往年同样的价钱就买不到这么大的，我买了2只，打算今晚清蒸炖蛋。”王姨说，9月下旬大闸蟹刚上市时，她就买过一次，那时没有这么大，现在10月份的蟹，个个肥美大个，蟹黄饱满。

同样，在大明塘市场，大闸蟹也摆在最显眼位置。来自湖北、江苏等地的大闸蟹价格存在较大差距，价格从6元一只到30元一只不等，大多数蟹约60元一只，公蟹约50元一只，其中太湖蟹、阳澄湖蟹2.5两规格的平均在30元一只。有商家表示，这段时间来买蟹的消费者尤其多，他们每天都要等空运过来的蟹。“现在海鲜也肥，来买海蟹和大闸蟹的人最多，今年的大闸蟹肥美又饱满，来看的市民基本都会入手几只。”

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥 / 美编 郭子君 / 校对 黎松青